

据香港东方日报报道，占据全球虚拟货币掘矿机市场逾90%份额的三大制造商比特大陆、嘉楠耘智（Canaan Inc.）及亿邦，先后于去年递交来港上市申请，然而至今仍是“只闻楼梯响”，未见进展。内媒报道，港交所（00388）行政总裁李小加被问及虚拟货币掘矿公司上市问题时指，在审批上市申请时要核心考虑“上市适合性”。

报道引述李小加表示不评论个别公司个案，但他阐述了港交所审批上市申请的核心原则，即要考虑有关公司的业务模式是否适合上市，例如申请人过去从事的业务即使赚了几十亿美元，但扬言未来有计划转型做另一些前景未明、未有可见成绩的新业务，会令人质疑其业务持续性。

审批考虑“上市适合性”

市场解读为，对于虚拟货币掘矿机业务公司的“上市适合性”，港交所仍有待商榷。

去年中陆续传出比特大陆、嘉楠耘智及亿邦均有意来港上市，合共集资50亿美元。当中嘉楠耘智率先在去年五月向港交所递表，申请亦最先在十一月失效，自此未有再重新递交上市申请。当时有外电引述消息人士指出，监管机构对嘉楠的业务模式及前景等存有疑问，至今未有进行上市聆讯。及后并传出，嘉楠将会转战到美国上市，期望最快可以于今年上半年挂牌。

来港上市不设任何绿色通道

亿邦紧接在去年六月申请主板上市，并于去年十二月再度递交申请。比特大陆则于去年九月以“同股不同权”架构递交上市申请，至今仍未获批，有效期于今年三月廿六日届满。此前有外电分析指，监管当局或对其虚拟货币相关业务有所保留。

此外，外电报道，李小加出席瑞士达沃斯经济论坛时透露，港交所正考虑改革新股由定价到交易的“T+5”机制（即定价到交易需时五天）；又强调企业来港上市不设任何“绿色通道”。